

EXPUNERE DE MOTIVE

Punerea în aplicare a principiului autonomiei locale, ca element important al unei democrații veritabile, presupune îndeplinirea de către primari, viceprimari și consilieri a atribuțiilor care le revin, potrivit legii, în interesul cetățenilor.

Pentru ca asumarea responsabilității gestionării problemelor locale să fie eficientă este necesară dimensionarea și adecvarea acestei responsabilități în raport de complexitatea specifică fiecărei unități administrativ teritoriale și de numărul locuitorilor.

Potrivit prevederilor din Legea administrației publice locale nr.215/2001, orașele reședință de județ au câte un primar și doi viceprimari, Municipiul București are un primar general și doi viceprimari, iar sectoarele Municipiului București sunt prevăzute cu câte un primar și un viceprimar.

Având în vedere programul de dezvoltare al Municipiului București, diversitatea și complexitatea problemelor de administrare și gestionare ale acestei mari unități administrativ teritoriale și nu în ultimul rând, statutul de Capitală a României, situația Municipiului București nu este comparabilă cu aceea a orașelor reședință de județ, după cum nici situația sectoarelor Municipiului București nu poate fi comparată cu aceea a comunelor sau a orașelor.

Din această perspectivă, administrarea eficientă a Capitalei și realizarea corespunzătoare a proiectelor de dezvoltare și modernizare urbanistică aflate în curs de adoptare sau în plină derulare, fac necesară funcționarea până la alegerile locale generale din anul 2004 a unui număr de 4 viceprimari la nivelul

Municipiului București și respectiv, de câte doi viceprimari la nivelul fiecărui sector.

Apreciem, că se impune adoptarea în procedură de urgență a prezentei inițiative legislative, având în vedere atât considerentele prezentate mai sus cât și necesitatea accelerării reformei administrației publice locale la nivelul Municipiului București, printr-o aplicare eficientă a principiului european al subsidiarității.

INIȚIATORI,

Deputați P.D.S.R.:

Ionel Olteanu

Aurelia Vasile

Dan Ioan Popescu

Viorica Afrăsinei

